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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, αλλά και                          
η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα                          
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας,                    
γεγονός που αποτυπώνεται στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο  
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Βάσει αυτών,              
προβλέπεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων, τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες                             
όσο και από τις λοιπές κατά τόπον Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο              
εστιάζει στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος              
και στην τήρηση της νομιμότητας. Παράλληλα, η υλοποίηση -σε κεντρικό επίπεδο- της 
συλλογής, επεξεργασίας και ανάλυσης των εγκληματολογικών δεδομένων επικουρεί          
στην αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και παρέχει, στα στελέχη και τις Υπηρεσίες            
με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού στόχων σύμφωνα με τις προτεραιότητες 
του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού. 

Υπό αυτό το πρίσμα, από το Αρχηγείο δόθηκαν, ιεραρχικά, ειδικότερες οδηγίες               
και κατευθύνσεις προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, για τη διαρκή αξιολόγηση                      
του περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας, 
ιεραρχώντας και χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας, 
σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών, 
προς το σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής 
αυτών. Επιπλέον, δόθηκαν, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση, μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια ουσιαστικών ελέγχων, στοχεύοντας 
στην ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών αστυνομικής φύσης ζητημάτων. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στην εν λόγω προσπάθεια συμβάλλουν τόσο η Διεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος (Δ.Α.Ο.Ε.), όσο και η υπαγόμενη διοικητικά             
σε αυτή Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας,                      
οι οποίες,  στο  πλαίσιο  της  αποστολής  τους  και  πέραν  των υλοποιούμενων  συνεργασιών 
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σε εθνικό επίπεδο, έχουν διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και πραγματοποιούν 
στοχευμένες δράσεις, αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες που συλλέγονται, βασιζόμενες               
σε τομείς αρμοδιότητάς τους. Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου          
επιχειρησιακού σχεδιασμού και την αποτελεσματικότητα της δραστηριοποίησης της 
προρρηθείσας Διεύθυνσης από την ίδρυσή της (21-10-2025) έως την 25-11-2025, 
αναφέρεται ότι, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της εξιχνιάστηκαν, συνολικά,                
-15- υποθέσεις που αφορούσαν σε περιπτώσεις ανθρωποκτονίας (τετελεσμένες ή απόπειρες), 
στο πλαίσιο των οποίων συνελήφθησαν -45- άτομα, ενώ ενδεικτικές της αντιμετώπισης             
του οργανωμένου εγκλήματος και της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών, 
τυγχάνουν οι επιτυχίες της Δ.Α.Ο.Ε., οι οποίες είναι προσβάσιμες στο σχετικό κόμβο                
της ιστοσελίδας της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/category/anakoinoseis-pou-
aforoun-ti-diefthynsi-antimetopisis-organomenou-egklimatos/). 

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια 
παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της  
ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους και εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, αποσκοπώντας στην πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, παραβατικότητας.                   
Στην κατεύθυνση αυτή, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί,                 
στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών,              
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων 
ειδικών επιχειρησιακών ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση 
και καθ’ όλο το 24ωρο, ένα πλέγμα στοχευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με παράλληλη εφαρμογή         
της ισχύουσας νομοθεσίας, για την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών 
των πολιτών και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει. Τονίζεται δε ότι,             
σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων              
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
περιστατικό, που έλαβε χώρα, την 17-11-2025, στην περιοχή του Νέου Κόσμου,               
καθίσταται γνωστό ότι ο δράστης αυτού συνελήφθη και -μετά της σε βάρος του 
σχηματισθείσας δικογραφίας- οδηγήθηκε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, για τις              
δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής                 
της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού,                    
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).                           
Επίσης, διευκρινίζεται ότι τυχόν στοιχεία που αφορούν στον υπόψη δράστη εμπίπτουν             
στους περιορισμούς που τίθενται με τον ν. 4624/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 137), ως ισχύει,                    
περί προστασίας φυσικών προσώπων από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά  διαμορφώνεται  με  βάση  τις  εκάστοτε  κοινωνικές   ανάγκες,   ενώ   η  αποστολή  και 
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οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής                    
του εγκλήματος. Υπό αυτό το πρίσμα, οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη 
διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας.  
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